

“

没有人愿意死,即使人们想上天堂,人们也不会为了去那里而死。但是死亡是我们每个人共同的终点。从来没有人能够逃脱它。也应该如此。因为死亡就是生命中最好的一个发明。它将旧的清除以便给新的让路。你们现在是新的,但是从现在开始不久以后,你们将会逐渐地变成旧的然后被清除。我很抱歉这很戏剧性,但是这是十分的真实。

——史蒂夫·乔布斯



乔布斯和妻子劳伦娜·鲍威尔

# 乔布斯7日低调下葬

## 苹果表示不举行公开葬礼,乔布斯规划好未来四年新产品?

曾说出“死亡就是生命中最好的一个发明”的美国苹果公司创始人史蒂夫·乔布斯终于走完了人生的最后一步。美国媒体报道说,他的葬礼于当地时间7日举行。出于对这位行业领袖的尊重,美国谷歌公司和韩国三星公司当天宣布推迟原定在11日举行的新款智能手机发布。

《华尔街日报》援引一位知情人士的话说,乔布斯的葬礼是一场小型的私人活动。出于对乔布斯及其家人的尊重,此人未透露举行葬礼的具体时间和地点。苹果此前表示,没有计划举行公开的葬礼。

多家美国媒体7日援引谷歌和三星的联合声明说:“在全世界悼念乔布斯辞世之时,我们相信这不是一个发布新产品的合适时间。”这款三星智能手机使用谷歌最新的“冰淇淋三明治”操作系统,原本定于11日也就是苹果iPhone 4S发布一周后推出,旨在加强与苹果的竞争。有媒体指出,这意味着“智能手机大战”因悼念乔布斯而暂时“休战”。

乔布斯的离世掀起了一场世界范围内的悼念活动,苹果竞争对手连日来纷纷以不同方式悼念这位技术创新领袖。与苹果水火不容的Adobe公司在其网站首页上悼念乔布斯。据报道,在多个领域与苹果形成竞争的微软在世界各地的分支都将公司旗帜降半旗以示哀悼。

美国网络新闻杂志“最后期限”7日还报道说,索尼影视公司拟高价收购唯一一部乔布斯官方传记的翻拍权。这部名为《史蒂夫·乔布斯》的传记将在10月24日面世。

据悉,苹果公司因为iPhone 4S再次取得大捷。美国电报电话公司(AT&T)称,iPhone 4S公开发售的前12个小时,就已经达到20万订单。他们称这是苹果公司史上最成功的一次市场登陆。

另据英国媒体披露,乔布斯在生前的最后时间里,对苹果未来四年的新产品进行了规划,其中包括iPhone 5、苹果电视等。乔布斯生前称,这些研制中的产品有助苹果在他辞世后保住江山。

报道称,乔布斯在死前数月,仍致力研究 iCloud 项目,该技术让苹果用户可遥距储存音乐、影片及其他数据。在未来二至三年,苹果的产品仍会打上乔布斯的烙印。

新华 综合

## 乔布斯还有多少谜

### A 养父母家很贫穷

乔布斯1955年2月24日生于美国旧金山,由保罗和克拉拉夫妇收养。养父保罗是一家激光器制造厂的技师,克拉拉是会计。

由于养父母生活拮据,乔布斯1972年高中毕业后,只在俄勒冈州波特兰市的里德学院念了一学期,就因为没钱交学费而终止学业。

成名之后,乔布斯曾对斯坦福大学的毕业生回忆自己在里德学院的窘况:“我的大学时光并不浪漫。因为没钱住学生公寓,我只能睡在同学房间的地板上。每周日晚上我都会步行10公里去郊外的一座印度教神庙,因为那里每周提供一顿免费的可口饭菜。”

对“突出重围”游戏改造后,雅达利很快推出了风靡全球的“乓”(Pong)游戏机。1976年,“乓”游戏机为雅达利带来了近1

### B 曾克扣合伙人奖金

退学之后,乔布斯加盟了世界上第一家游戏机公司雅达利公司,并和之后的苹果公司合伙人沃兹尼亚克共同设计了一款名为“突出重围”(Breakout)的游戏机。雅达利公司付给两人5000美元作为奖励,但乔布斯只

给了沃兹尼亚克375美元,用剩下的钱给自己买了位于俄勒冈州波特兰市郊外的一块农场。

对“突出重围”游戏改造后,雅达利很快推出了风靡全球的“乓”(Pong)游戏机。1976年,“乓”游戏机为雅达利带来了近1

### C 早年风流婚后低调

有人说,乔布斯的人生转折点不是创建苹果,也不是推出iPhone,而是在事业最不顺利时,认识了一个恬静的女人。这个人就是他的发妻——劳伦娜·鲍威尔·乔布斯。劳伦娜曾就读于宾

夕法尼亚大学沃顿商学院,之后获得斯坦福大学的MBA。在斯坦福读书期间,劳伦娜认识了比自己大8岁的乔布斯。他们1991年3月18日举行了婚礼,婚后育有三个孩子,两女一男,生活比

### D 最后愿望:所有孩子都认识他

也许是因为自己被亲生父母抛弃的缘故,也许是因为自己一度拒绝承认私生女的缘故,生命最后时刻的乔布斯对亲情看得格外重。

据他的自传作者沃尔特·伊萨克森说,乔布斯的最后愿望是,他的所有孩子都能够认识他。伊萨克森回忆称,乔布斯在生命的最后时刻对他说过:“我

### E 乔布斯遗产怎么分配

《福布斯》2011年发布的排行榜估计,乔布斯身家大约83亿美元,是全球第110位富翁。他死后,遗产会怎么处理?

有人说一向做事低调的乔布斯,留下的巨额财产有可能捐给慈善组织,不过这一说辞被熟悉他的媒体人士给予否定。报道称,拥有83亿美元身家的乔布斯,至今仍未有公开捐款行善的记录。

乔布斯1955年出生在美国硅谷,他的生母乔安妮·辛普森未婚先孕,由于其父母极力反对她的婚事,乔布斯的生母独自去加州分娩并将其送人。后来他的

亲生父母虽然正式结婚,但他与父亲却至今未曾谋面。

36岁时,乔布斯娶了斯坦福大学商学院MBA劳伦娜·鲍威尔为妻,婚后育有1子2女。

此外,乔布斯还与前女友布伦南生下女儿丽莎,由于乔布斯一度不承认,布伦南曾短暂靠救济金抚养女儿,但之后乔布斯还是承认了自己与丽莎的父女关系。

如此复杂的家庭关系,让律师都称,若没有遗嘱,乔布斯的遗产继承可谓是个大难题。

本组撰稿 综合快报记者 潘文军

## 相关新闻

### 12年后,《硅谷传奇》再走红

“苹果掌门人”乔布斯不幸离世令很多电影人梦想通过影像讲述他的传奇。其实12年前已经有人捷足先登了——一部叫《硅谷传奇》的电影,因乔布斯的离世再度引起影迷追捧。

### 12年前的电影走红

因为iPhone手机,乔布斯的中国粉丝比明星大腕还多。在微博上,“桃桃林林小淘淘”说:“由于乔布斯的去世,这部关于史蒂夫·乔布斯以及比尔·盖茨的电影也跟着红了。”“星云的漫生活”说:“今天看了两部电影,《硅谷传奇》和《社交网络》,推荐给孩子。”

短时间内,已有数千条评论涌向《硅谷传奇》,“重看了当年的创业励志片,讲述乔布斯和比尔·盖茨的《硅谷传奇》。疲倦的生活,需要乔布斯的人生案例助力。”“拼命玩三郎”说:“推荐电影《硅谷传奇》,讲述苹果和微软崛起的故事,那时候没有iPhone,没有iPad,乔布斯还很健康……”

### 乔布斯的成功“步步惊心”

成功的人生大都有不凡的经历,乔布斯是极具讲故事天赋的人,也是一个有故事的人。《硅谷传奇》中,他的成功也是“步步惊心”。

有多少人知道世界电脑巨人“苹果”和“微软”当初是如何崛起的?电影《硅谷传奇》就以两位天才的创业生涯为主线。诺亚·怀尔饰演乔布斯,安东尼·麦可霍尔饰演比尔·盖茨,这些充满远见的年轻人,晚上在宿舍内绞尽脑汁、苦思良策,白天则在校内进行你来我往的斗智,展开一场延伸至今,改变了整个世界的全球电脑技术竞赛。

乔布斯在影片中更多像是一个偏激的英雄,苛刻严格又充满智慧,而盖茨则是阴险毒辣的大反派,两个人在创业过程中,你来我往,攻城略地,最终推动了人类科技文明的进程。

《硅谷传奇》描述的成功,并不是很光彩,层出不穷的阴谋笼罩在硅谷的上空。因此这部电影又叫做《硅谷海盜》。影迷“童JV”说:“看完后你会觉得天才和疯子就是一念之间的事!”

### 这是乔布斯最想“灭掉”的电影

很火的《社交网络》,原型们在看过影片后大多评价不高,焦点人物扎克伯格对这部影片给予了负面评价,称希望这部电影不存在。这部《硅谷传奇》也一样难以幸免,影片中展现的乔布斯是一个偏执的独裁者,他抛弃朋友,恐吓员工,并通过询问应聘者是不是处女的方式嘲弄她们。

盖茨与乔布斯几乎在所有方面的看法、观点都是对立的,但他们唯独在一个事情上有共识——尽一切可能封杀这部电影。影片首播的第二天,乔布斯给主演怀尔打电话,请他在苹果新品发布会的开幕主题演讲会上扮演自己。在这次活动中,介绍完苹果公司的“iCEO”乔布斯之后,怀尔穿着乔布斯标志性的黑色高领衫和蓝色牛仔裤大步走上了舞台,开始扮演乔布斯的角色,兜售苹果公司的新产品。随后,乔布斯打断了这场表演,他说:“这根本就不是我。你完全演砸了。”之后,他说,他邀请怀尔来,是为了“让他看看真实的我是什么样的——因为他扮演的我比我还要出色”。而且他还大度地评价《硅谷传奇》,“他把我的嗜好和小怪癖都模仿得惟妙惟肖,但是我认为,这部电影还可以拍得更好些。”

据《华商报》



乔布斯的私生女丽莎